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平成３０年度第１回合志市教育委員会会議録（４月定例会）

１ 会議期日  平成３０年４月２５日（水）

２ 開議時刻  午後２時２０分

３ 会議場所  合志庁舎３階執行部控室

４ 出席委員  委員 髙見博英  委員 坂本夏実  委員 緒方克也

委員 塚本小百合

５ 欠席委員  

６ 職務のために出席した者

教育長     惠濃裕司

        教育部長    鍬野文昭

        学校教育課   松岡隆恭教育審議員

角田賢治指導主事

澤田みほ指導主事

右田純司課長

                上村祐一郎総務施設班長

                齋藤正典総務施設班主幹

        生涯学習課   栗木清智課長

人権啓発教育課 飯開輝久雄課長

○惠濃裕司教育長

それでは、平成３０年度第１回教育委員会４月定例会を開催したいと思います。

会議録の承認につきましては、坂本委員、塚本委員にお願いいたします。

それから、前回の会議録につきましては、訂正箇所はございませんでしたので、申

し添えておきます。

ここで司会進行を髙見教育長職務代理者にお願いいたします。

○髙見博英教育長職務代理者

それでは、このあとの進行につきましては、私の方で進めさせていただきます。

日程１、教育長報告をお願いいたします。

惠濃教育長。

○惠濃裕司教育長

それでは、３月の教育委員会以降で申し上げたいと思います。

３月３０日と４月２日 一連の辞令交付式でございます。

４月 ３日 日本相撲協会から元濱ノ嶋来庁。

菊池恵楓園入所者の方から学校図書充実のため３００万円寄贈。

７日 コミュニティの定期講座開講式。
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４月 ８日 ヴィーブルオープニング式典。

１９日 本市と医療法人横田会向陽台病院との連携協定調印式。

あとは資料にお示ししているとおりでございますので、あとで御覧になっていただ

きたいと思います。

○髙見博英教育長職務代理者

続いて、管内教育長会議の報告をお願いいたします。

○惠濃裕司教育長

それでは、教育事務所長の新年度のあいさつということで、資料をお示ししており

ますけれども、宮尾県教育長の抱負について、熊本の学び熊本総合構想会議を開催し

たいということで、背景と目的は資料に書いてありますけれども、あとでご覧になっ

ていただきたいと思います。要するに、県下小中学校の学力向上につなげたいという

ことでございます。

それから、働き方改革につきましては、宮尾県教育長は、教職員ファーストを掲げ

たい。要するに、先生方の心と体の健康を守っていきたいというところでお話がござ

いました。

それから、３つ目に家庭・学校・地域との連携をということで、コミュニティ・ス

クール、それから地域・学校共同本部の開設に向けた取り組みをお願いしますという

話がありました。

中島教育事務所長の挨拶としましては、昨年同様、今年も菊池郡市の５年、１０年

先を目指した人材育成に努めていきたい。それから、校長の学校経営に応援をしてい

きたいという抱負を述べられました。

木村管理主事からは、資料にお示ししていますような数のお話がありました。大き

な４番の（１）の丸の３つ目、そこに教頭の退職採用と書いておりますけども、退職

という文字を消していただきたいと思います。

以上で所長関係は終わりたいと思います。

それから、浦田指導課長から説明がありましたけども、これは毎月重複するものが

ありますので、今回は時間の都合上、来月にあわせてお話を申し上げたいと思います。  

御了承いただきたいと思います。以上でございます。

○髙見博英教育長職務代理者

今説明があったとおりですが、何か御質問ないですか。

特にないようでございますので、日程１を終わりまして、日程２、報告事項等にま

いります。

（１）平成３０年度小中学校の運動会・体育大会についてお願いいたします。

右田課長。
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○右田純司学校教育課長

それでは、資料の１０ページをご覧下さい。

こちらの運動会・体育大会は、毎年の行事になりますので、委員の皆様方も御存知

かと思いますので、簡単に説明いたします。中学校は５月２０日の日曜日です。小学

校は東小を除いて５月２７日の日曜日、東小が６月３日の日曜日となっております。

委員さんの割り振りにつきましては、こちらの表で丸が書いてある学校になります。

黒丸になっているところは、開会式のときの挨拶をされる方です。また期日が近くな

りましたら学校から御案内が届くと思いますので、その際にはよろしくお願いします。

以上です。

○髙見博英教育長職務代理者

この日で特に変更があったほうがいいとかがあればお願いしたいと思いますが。よ

ろしいですか。

はい。それでは、（１）を終わりまして、（２）の５月の行事予定について説明を

お願いします。

松岡審議員。

○松岡隆恭教育審議員

資料１１ページになります。５月行事の主なものを御説明いたします。

５月 ８日 管内の教育長会議。

９日 管内の校長会議。

１７日 市の校長会議。

２０日 市内中学校の体育大会。

２１日 中学校の振替休業日。平成３０年度熊本県市町村教育長会議。

２５日 管内市町村教育委員会学校教育担当係長担当者研修会。

２７日 市内小学校の運動会。

２８日 小学校の振替休業日。総合教育会議と教育委員会議。

３０日 小中一貫教育の推進日。

３０日と３１日 西合志中学校が集団宿泊教室。

私のほうからは以上です。

○髙見博英教育長職務代理者

今説明があったとおりですが、２８日の総合教育会議が１時からで、そのあとに教

育委員会議が開けるということですか。

○松岡隆恭教育審議員

総合教育会議が先になります。
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○髙見博英教育長職務代理者

２８日は１時からが総合教育会議が入って、そのあと終わり次第、定例の教育委員

会ということですので、そのように御了承ください。

皆さんのほうから何か御質問ないですか。

特にないようでございますので、次のその他にまいります。

生徒指導について、角田指導主事、お願いします。

○角田賢治指導主事

今回は２９年度末３月時点での報告をさせていただいた後、本年度の取り組みにつ

いて簡単に概要をお話させていただきたいと思います。

資料は１３ページになります。不登校の状況といじめの状況について２点です。

不登校につきましては、昨年度本市では７９名で、今までで最も多い数となってお

ります。これは菊池管内も同じ状況で、菊池管内全体で２１１名で、こちらも今まで

で最も多い数です。合志市内の全児童に対しての出現率は１.２％になり、１％を超え

たのは昨年度が初めてという状況になります。内訳でいきますと、小学生が合志市内

では１９名、中学生が６０名で、中学校は約３倍と、これも管内も同じ状況でござい

ます。ただ中学校の数が非常に目立ちますが、現実的には小学校からの不登校傾向等

の影響で中学校なってから出現しているという状況も見られます。

今年度、こういった状況を踏まえて、先日、いじめ不登校対策推進会議も早速開い

たところです。まずは大きく３点次のように取り組みたいと思っております。

一つは、日常的な取り組みで、どのようにして予防していくかというところを、今

取り組みを始めているところです。

２点目は、組織で対応していくということで、一つは、校内体制の整備をもう一度

見直していくと。もう一つは、関係機関との連携を図っていく。これは実働できるシ

ステムづくりをもう一度構築をしていきたいと思っております。そういった組織をつ

くるための支援を委員会として、どのような形が行えるかということを今検討してい

るところです。併せて、教育事務所でもスクールカウンセラー、ソーシャルワーカー

を増員していただいておりますし、本市でも新たなＳＳＷも入れておりますので、そ

の連携を取っていきたいと思っております。

３点目は、小中の連携、本市が取り組む小中一貫教育を踏まえた取り組みを行って

いくことで、中学校で非常に多くなっておりますが、小中間の確かな情報共有をして

いくこと、昨年もいろんな取り組みを行っていただいています。それらを継続しなが

ら小中間の教職員の連携を図っていくという取り組みの中で改善を図っていきたいと

思っております。

大きな２点目は、いじめ防止についてです。そこにありますように、昨年度の認知

件数、最終的には合志市としては７０件となっております。率としては約１％。内訳

でいきますと小学校が４１件、中学校が２９件という内訳になります。なお、１０校

ありますが、いじめの認知件数がゼロという学校は２校ございました。これにつきま
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しては、３月末に通知文が出ておりまして、総務大臣から文部科学大臣に勧告が出さ

れたということで、文科省を通して通知文が届いております。内容としましては大き

く３点でした。１点目がいじめの正確な認知を推進すること。２点目が重大事態の発

生報告など、法に基づいて措置を徹底するように。３点目が教職員、児童生徒、保護

者へのいじめ防止等対策についての周知と徹底を行うこと。その背景には、いじめの

認知件数は２８年度で３２万件と過去最多だったということ。ただし、都道府県間で

１９倍の差があったということ。認知の差です。これはしっかり認知はされているの

かというところからも今回の勧告が出てきたということです。これにつきましても、

校長会議、教頭会議、それから先ほど申しました、いじめ防止対策推進会議でも、担

当者に通知文をもとに周知等を図って、今後まずは認知を、しっかりしていくという

ところの徹底を図ったところです。

以上でございます。

○髙見博英教育長職務代理者

教育長。

○惠濃裕司教育長

関連して、私のほうで御用意しました管内教育長会議の概要版、１０番の荒牧指導

主事のところに、そのいじめについて、今、角田指導主事が申し上げましたことの概

要がそこに示されておりますので、お時間のある方はあとで御一読いただければ有り

難いです。

以上でございます。

○髙見博英教育長職務代理者

去年１年間で最高の不登校数が出てきたということは、これは非常に重く受け止め

ているところですけれども、ただ毎回話に出ますけども、学校は、非常に個別に対し

て丁寧に対応している。その結果でこれだけ増えているということでもあるわけです

から、学校の不手際ということでは絶対ないということを申し添えておきたいと思い

ます。

それから、いよいよ新年度が始まりましたので、この１学期、特に連休明けあたり

が、子どもたちの非常に不登校に目が向きそうな時期でもありますので、各学校では

個人カードができていると思いますので、そういう個人カードを有効に生かして、不

登校になるような児童生徒が増えていかないような対応をお願いしたいと思います。

何か御質問ないでしょうか。

その他でほかにはございませんか。

特にないようでございますので、進行については終わりまして、教育長にお返しし

たいと思います。
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○惠濃裕司教育長

今日は限られた時間の中で、教育委員会議ということでございまして、髙見職務代

理には大変お世話になりました。

今日はこのあとがありますので、これで委員会を閉じたいと思います。

どうもありがとうございました。

午後２時４４分 閉会


